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Nemzet nevelés.
A „Budapesti Hírlap“ múlt vasárnapi 

számában fenuebbi czim alatt egy igen talpra­
esett czikket olvastunk; a sajtóról. A leg­
több ember uem is olvas mást, csak napi 
lapot. Még a politikai és tudományos érte­
kezéseknél is beéri a napilapokban megjelent 
ismertetéssel s nem kiváncsi többé az eredeti 
munkára. Nem szeret a modern ember egy 
tárgynál sokáig időzni, abba elmélyedni, 
hanem egyik tárgyról hamar a másikra 
áttérni, mert erre szoktatta az újságolvasás.

Amit olvasunk, hamarosan el is felejtjük. 
Egyik napnak az eseményei, hírei, szenzá- 
cziöi kiszorítják emlékeinkből a másikat s 
a mit nem vetünk papírra, azt hamarosan 
befödi a feledékenység vastag moha. Ez az 
oka, hogy mindenkinek mindent megbocsá­
tunk és mindenkinek minden érdemét elfeled­
jük. Ez az oka, hogy a kivel ma közös 
politikai czélért küzdöttünk, azzal holnap 
mint kérlelhetetlen ellenség állunk szemben 
a a kit tegnap még az ország megrontójá- 
nak tartottunk, ma már annak hü csatlósai 
vagyunk. Ez az oka annak, hogy bármily 
érdemeket szerzett légyen valaki, egy 
csekélyke hiba miatt megfeszítését követeli 
a világ s viszont, bármily mértékben is volt 
valaki kompromittálva, néhány siker teljesen 
rehabilitálja s nincs közéletünkben oly 
erkölcsi halott, a kinek számára a jó 
szerencse ne hozhatná meg a föltámadást.

Ilyenné a sajtó nevelte a mai nemzedéket, 
mert úgyszólván a sajtó, a napi sajtó a 
mai nemzedék egyetlen szellemi és lelki 
tápláléka. Ki milyen lapot olvas, 
olyanná formálódik egészen 
észrevétlenül egész gondolko­
zás módja, politikai fölfogása, 
erkölcsi érzéke, sőtmég be szódé 
i a. Csak kevesen vannak, kik az általuk 
olvasott lapoknak szellemi hatalmával szem­
ben megtartják a maguk független gondol­
kozását, de még ezek is őrzik azoknak 
befolyását.

A napi sajtó ma egyik legnagyobb lelki 
hatalom, mely nagy igájába görnyeszti (a 
kellő kritika ős alapos tudás nélkül olvasó) 
embert, mint valamikor tetteJ a vallás.
A nemzet jövőjére, a jelen és a jövő nem­
zedék fejlődésére tehát egyáltalában nem 
lehet közömbö*, hogy milyen a sajtója.

Ha ez a sajtó nemzetuevelő hivatásának 
a magaslatán van, ha ez a napi sajté az 
embereket egymás kölcsönös megbecsülésére,

a komoly értékek tiszteletére, a jónak, az 
erénynek, a szépnek és igaznak a szerze­
tére oktatja : becsületes, a tekintélyt tisztelő, 
a jót, az erényt szerető nemzedéket log 
nevelni.

De ha ez a sajtó a szenzáczió kedvéért 
uem kiméi sem egyént, sem családi szen­
télyt, sem érdemet, sem becsületet, sem 
illemet és szemérmet nem ismer; hanem 
könnyelműen és vakmerőén gázol bele a 
piszokba s a ráragadó szennyet és sarat 
jobb ügyhöz méltó buzgalommal terjeszti és 
fecskendezi szerteszét; sár és piszok lep be 
mindent, összedől az erény és a tekintély 
tisztelete, s az a nemzedék, a melynek ilyen 

I sajtó a nevelője, csak az izgató szenzácziót 
I fogja hajszolni, csak a mások bukásán érzett 

káröröm érzésében fog gyönyörködni s a 
közéletet uem a közjó előmozdításának tövi­
ses küzdőteréül, hanem az önző czélokból 
való hatalom ős vagyonszerzés amphiteatru- 
mául fogja tekinteni.

Ma már az általános szabadság örve alatt 
betolakodnak a lakásokba. Piuzkos kézzel és 
még piszkosabb fantáziával lurkáluak magán 

és közéletben. Ennek a fantáziának egyetlen 
dicsérete, hogy hazug, egyetlen hatása van, 
hogy aljasit,egyetlen értelme hogy szenzáczió, 
tellát üzlet. Védelem nincs ellene, mert ha 
megpróbálod : oda a szabadság. Az általános 
szabadság örve alatt meggyanúsítanak és 
revolverzsurnaliszták vonszolnak végig a 
a homokon. Ha azon mód rúgsz rajtuk, akkor 
konok bűnös vagy; ha sajtópert iuditsz, 
három esztendő múlva az oroszlának bocsá­
natot kérnek érte és a börtön előtt beisme­
rik, hogy már megint hazudtak. Ők vigan 
élnek tovább, téged megölt a szenzáczió.

Újabb időben a magyar sajtó némely 
orgánumának a jóizlése annyira eldurvult, 
iránya annyira erkölcsrombolóvá vált, hogy 
kétségbeesve kérdezzük, mit lehetne ennek 
a destruktiv iránynak a letörésére tenni?

Nekünk, kicsiny nemzetnek nagyobb 
szükségünk vau a tisztességes Sajóra, mely 
a nemzetet komoly munkára, nagy elhatá­
rozásokra és czéltudatos, cselekedni képes 
kitartásra neveli, mint a külföld nagy nemze­
teinek.

Az államhatalomnak is meg kell tenni a ma­
gáét oly sajtótörvény alkotásával,mely azegyóni 
becsületet, a közszemérmet, közerkölcsiséget 
és a nemzeti lét alapjaiul szolgáló érzelme­
ket, valamint a vallást hathatósabban védi a 
mainál, és gyorsabban szolgáltat igazságot. 
De a gyomnak kiirtására a tisztességes sajtó 
orgánumoknak kell szövetkezniük, mert a

mostani irány előbb utóbb oly reakeziót. tá­
maszt, mely a sajtó szabadságát fogja áldo­
zatul követelni.

A nemzet nevelésében a napi sajló az 
iskolánál is nagyobb tényező, mert felnőtte­
ket nevel. Ez a hivatása és a szabadságának 
ebben találja alapját és létjogát. Ha ez az 
alap megdől, megdől az is, a mi reá építve 
van, a sajtószabadság.

Egy hét a politikában.
Egy hét óta a politikai viták homlokteré­

ben a miniszterelnök nagyenyed! beszéde 
áll; s az ellenzéki pártok részéről, a meny­
nyire lapjaikból látható, csak feltétlen ellen­
szenvet tapasztalunk a miniszterelnökkel 
szemben érvelésének egész vonalán.

Ennek az antipathiáuak természetesen 
legfőbb oka abban a naiv reménységben 
való keserű csalódás, hogy a miniszterelnök 
majd a Justh-párttal fog országos politikát 
csinálni, Tisza Istvánt pedig a munkapárt­
ból kitessékeli. Hát a kik képesek ilyen 
ábránd-világot szőni maguknak: azok ma* 
gukra vessenek a csalódásért.

Furcsa dolog, szinte hihetetlenül hangzik, 
de olyan vakmerő némely ellenzéki lapnak 
a hangja, hogy még az obstrukeziót is le­
tagadják, a mely pedig tiz óv óta háborgatja 
a magyar politikai élet sikeres folyását. 
Pedig hiszen minden épszemü ember látja, 
hogy az obstrukezió az utolsó évben a leg- 
frivolabb formában nyilatkozott; s merész 
intrikái mögött minden gondolkodó ember 
észrevehette a nemzeti tartalom- és gondolat­
ból teljesen kivetkőzött hatalmi törekvést.

Maguk az ellenzéki pártok is nagy több­
ségükben kárhoztatták ezt az obstrukeziót, 
mely egyfelől a katonai kamarillával és 
Luegerékkel, másfelől a nemzetközi — job­
ban mondva: nemzetellenes — szocziálistakkal 
szövetkezett a valódi nemzeti érdekek halá­
los veszedelmére,

S mégis, mikor a miniszterelnök érdem 
szerint, kemény szavakkal elitéli az obstruk­
eziót s rámutat kisebbségi erőszakra, mint 
a junius 4-diki megtorlás egyetlen okára: 
ráfogják, hogy helytelenül ismertette az 
eseményeket,

Kétségtelen valóság, hogy Lukács László 
a béke szándékával jött. Hiszen emlékez­
hetünk rá, hogy ezért mennyi támadás érte. 
De viszont van-e olyan elfogulatlan férfin 
az ellenzék soraiban, a ki vissza akarna
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emlékezni nrrn, milyen fennhéjázó gőggel 
s milyen elbiznkodott diktátor! allüiökkt'l 
fogadta Justli Gyula az uj nmi.-zterelnököt? 
Nem követelték-e Jusihék, hogy a miniszter­
elnök robbantsa szét a saját pártját ? Sut 
nem kövotelték-e, hogy az ellenzéki partok 
közül is seukit be nu fogadjon a hatalom 
berkeibe, legfelebb azokat, kiknek Justli 
Gyula kegyelmet osztani hajlandó ?

De hagy jón, hogy az ellenzéki pártok mai 
helyzetükben sem szeretnek visszapillantani 
az obstrukczióra. Ok azt követelik, hogy u 
többség egyszerűen ismerje be, hogy vétke­
zett s kérjen kegyeimet és büubocsámitot; 
vesse el a kormány, a többség s a házeluök 
cselekvésének erkölcsi alapját ; tagadják meg, 
hogy legbensőbb meggyőződés szerint, a nem­
zet érdekeinek szolgálatában cselekedtek, a 
midőn az, obstiukczióval szemben az. ellen- 
obstrukczió fegyveréhez nyúltak.

Volt alkalmunk rámutatni e követelés 
vagy föltevés nevetséges, képtelen és tart­
hatatlan voltára. — Lehet-e józanul fel­
tenni a miniszterelnökről azt, hogy meg­
tagadja mind a maga, mind a többség tagjai 
nak önérzetét ? Lehet-e feltenni azt, hogy 
férfias önérzet, erős meggyőződés, országos 
nagy érdekek sürgetése nélkül vállalkoznak 
oly súlyos harcznak kivitelére, a minő június­
ban folyt ?

A lefolyt héten egy üdvözlésre adott vá­
lasz formájában megszólalt gr. Tisza István 
is. És mi, mikor a politikai eseményekről 
elmélkedünk, keresve sem találhatnánk 
alkalmasabb ős szebb szavakat, mint a 
milyenekben Tisza hazaszerető nagy és 
nemes lelkét kitárta:

„A'z én gondolkodásomat első zsenge 
ifjúságomtól fogva annak tudata hatotta 
ál, hogy nagy veszedelmek közepette, 
hatalmas ellenségektől körülvéve, nekünk 
erkölcsi erővel kell pótolni azt, a mi talán 
ti/.lkai erőnkből hiányzik, hogy tisztelet et, 
becsületet szerezzünk a magyar névnek, 
a magyar államnak, Szent L Iván koroná­
jának. Ettől a tudattól áthatva hangozta­
tom, hogy csak az kívánhat tiszteletet, a 
ki megbecsült saját magát és ha mi híven 
akarjuk szolgálni a ha.- ál, elsősorban társ­
suk fonn saját intézményeinket, saját 
alkotmányos életünk rendjét és azt tartom, 
hogy e munkás magyar társadalom, a 
mely véres verejtékkel szerezte meg 
kenyerét és a mely a hazát fáradságos 
munkával szolgálja: ez a nemzedék mél­
tán elvárhalja a nemzet letéteményesei­
től azt, hogy ne léhaságban, hanem komoly 
munkával töltsék idejüket. Ezek a meg­
győződések halottak át régtől fogva; 
ezeknek igyekeztem nemcsak szavakban, 
hanem tettekben is kifejezést adui. Azt 
hiszem, a becsületes és tisztességes ember­
nek, annak, a ki érdemessé akarja teu.,1 
magát polgártársai megbecsülésére, első 
kötelessége, hogy habozás és ingadozás 
nélkül, melléktekinteteket nem ismerve, 
híven és becsületesen teljesítse köteles’ 
ségeit. Ezt igyekeztünk megtenni, tisztei! 
uraim, és bármi következett volna és 
következnék rám, a becsületesen teljesített 
kötelesség fölemelő tudata biztosítja lelki - 
ismeretemnek nyugalmát.“

......................................................................

Fogarasi Albert, mint utólag értesültünk, 
készséggel részt vett volna a tizenötödiki 
tisztelgéseken, ha . . . És most jön a ha ! 
Ha a koalicziós időben sikerült volna a mi­
niszteri tanácsosi czimmel, tízezer korona 
fizetéssel járó erdélyi nemzetiségi iskolák 
f 'felügyelőségét megkapnia. Ily hivatalos 
minőségében 5 sem zárkózott volna el a 
tisztelgéstől. Na. de hát ez annak idején a 
sok utánjárás daczára se sikerült.

Közérdek

Uj helyzet.
(Ü. L.) A megszokottságtól nehéz szaba­

dulni. Ilyen nehéz az ellenzéknek is szakítani 
ti régi helyzettel, hogy ő többet, u e m 
lehet a helyzet ura. Obstiukcziőkkal 
nem buktathat kormányokat, sem nem egyen 
getheli az utat a halálomra jutásához.

Ilát ezen oldorádó állapotnak bizony vége 
van ! . , . A miniszterelnök hires uagyenyedi 
beszéde után, vége minden ellenzéki remény­
kedésnek, hogy a béke kedvéért lábhoz 
rakja fegyverét a többség és a kormány, 
s megint az ellenzék log diktálni. Ezen 
hiedelmükből végleg kiábrándítható a Lukács 
Lász-lO miniszterelnök beszéde.

A restituczió in integrum fele elmélet 
üres szójáték, — abban az értelemben 
azonban beválhatiU, ha azt teszi, — miként 
Lukács mondó .— hogy a régi parlamenti 
fegyverekkel fognak küzdeni. Érvényesüljön 
megint a Simony í, lványi, He Iffy korszaka, 
a mikor az, ellenzék a hivatása magaslatán 
állott. Ha az Apponyi jelszava ide fog vezetni, 
senkinek kifogása nem lehet, elleneseiben 
üres jelszó, mert oly értelemben meg nem 
valósítható, hogy a szentesített, törvények 
semmisek legyenek s álljon helyre a régi 
házszabály.

Most már nincs más uijok, mint alkalmaz­
kodni az tij helyzethez s szakítani a parla­
menti anarchiával. Ez, utóbbi többet be nem 
vdlhatik. Ezzel végre jöjjenek tisztába.

De ez még nem egy azzal, hogy most, 
már ók tétlenségre vaunak kárhoztatva. 
Sőt, ellenkezőleg, most \ái az igazi hivatás 
rájuk.

Ellenzék feladata mindég az ellenőrzői 
szerep, az eszmék tisztázása, a reformok 
megvalósításának a sürgetése. Tág tér nyí­
lik itt a tevékeny kedésre. A mit másfel 
tizede tesz a mostani ellenzék, az a parla- 
nientárizmus rombolása, a hatalom utáni 
elérhetésért. Végre zsákutezába kerüllek és 
lejárták magukat.

Hiába minden titkos taktikázás, mert 
mártírokká úgy sem lesznek, miként a 
miniszterelnök mondá beszédében, hanem 
rósz színészek, a kik bak-lövéseknél egyebet 
nem tudnak tenni. Veresége!-vereségre 
szenvednek, ideje lenne talán végre észre 
térni.

Az elnök elleni merénylettel, a titkos 
kezek által vezetett gaztett — eredmény 
nélkül végződött. Ezzel beállott az uj hely­
zet ! . . . Aknamunkával többé semmire 
nem mehetni, szabadítsák ki magukat a nem­
telen Uzeimeikből.

Soha ellenzék oly íut szerepet nem vitt, 
mint a mostani magyar ellenzék. Mindent 
feláldozott az önző érdekei oltárán. Czimbo- 
rált, fU vei - ft vo), hogy hatalomra juthasson. 
Az ország, nemzet sorsa semmi volt előtte, 
csak bármi áron a hatalomra jussanak. A 
nemezis végre utolérte őket. Az ország józan 
közvéleménye elfordult tőlük. Az újabb 
választások is mint nemzeti munkapártit 
juttatnak többségre.

Ha folytatják eddigi viselkedésüket, ma­
guk ácsolják a koporsóikat, ez pedig nem 
kívánatos, mert ellenzéknek mint a minisz­
terelnök is mondá — kell lenni a parla­
mentben. Csak hogy természetesen parla- 
meutárizmus modorban.

l’arlameutárizmus nem gondolható ellen­
zék nélkül! . , , Ezen hivatást teljesítheti 
a mostani ellenzék is, ha megérti az uj 
helyzetet, s parlamenti modorban küzd.

A hatulomvágyásró) ezúttal mondjon le, 
igyekezzék elvekkel ha rezei ni s az ellenőizői

szerepét hatásosan betölteni, — ily utón 
valamikor megint hangadó lehet s esetleg 
visszanyerhetik «z elvesztett bizalmat is.

Az uj helyzet csakis az ily irány követé­
sét tüli meg. A régi obstrukeziós fegyve­
reknek végleg befellegzett, már pedig e nél­
kül mivel csinálhatnának zűr zavart ? — Ez 
kivan zárva. És igy nyugodjanak bele az uj 
helyzetbe s alkalmazkodjanak a helyzethez.

VÁRMEGYEI ÉLET.
A közigazgatási bizottság 

gyűlése
A II. B. f. hó 14-én tartott gyűlésén Szász 

József főispán elnökölt. A választott tatok 
közül jelen voltak Zeyk Dániel, Török 
Bertalan, d r, S z á s z Pál, d r. Müller Jenő.

Br. Bánffy Kázimir alispán jelentése 
szerint az ügymenet rendes.

Dr, I u c z é d y - J uksmau Ödön főjegyző a 
K, B. első félévi jelentését terjeszti elő. 
Kunért Imre fellebbezése az alisp. határo­
zat ellen elutasittatik.

Zalányi Farkas aljegyző az alsókarácson- 
falvi kópv. tagválasztás ellen, az oláhcseszt- 
vei birtokossági tanács választás ellen, Tűr 
községi Euyedi István fellebezósét mezőgazd. 
ügyben adta elő.

Címer Ákos aljegyző rovatai ügyeket, 
Horváth József aljző közmunka vakság! 
határozatokat terjesztettek elő.

Balázs Gergely árvaszéki ülnök jelen­
tése szerint az ügymenet rendes,

Dr. Dobozy Vilmos főorvosi jelentése 
szerint a julius havi egészségügyi állapot 
kedvező. Született 67G, meghalt 421 egyén. 
Roncsoló toroklob, különböző himlő, liökhu- 
rut fordult elő. Összesen 193 ragályos 
beteg közül meghalt. 7, ápolás alatt maradt 
71. — A m. kórházban 110 beteg közül 
meghalt 2, ápolás alatt maradt 55.

Hegedűs Ferenc/, helyettes p. ü. igaz­
gató, kit a főispán szives szavakkal üdvö­
zöli, mit hálás köszönetlel viszonzott, — 
havi jelentésében jelzi, hogy 2.333.011 [(. 
98 f. egyenes adóból júliusban 102.780 K., 
ez évben 554,186 K. folyt be. Ezenkívül 32 
ügyet adott elő.

Dániel Imre kir, ügyész jelentőse szerint 
» fogházak állapota rendes.

B a r c s a y Albert m, kir. tanfelügyelő 
jelenti, hogy a tanítás szünetelt. A családi 
pótlék folyamatban van, A uagyenyedi polg. 
iskolához Nemes Irma lett kinevezve, a 
marosujvári polg. fiúiskola igazgatója Mül­
ler Róbert orosházai áll. polg. isk. tanító, 
a gyulafehérvári polg. fiúiskola igazgatója 
Eötvös Mihály lett. Több felekezeti tanító 
ellen fegyelmi vizsgálat lett elrendelve,

Albert Iván műszaki tanácsos jelzi, hogy 
a felhőszakadások az állami és törv, ható 
sági utakon sok kárt, omlást okoztak. A 
inarosportusi vasszerkezetű hid a forgalom­
nak átadatott, A toroczkói utón az 1-ső 
kilométeren fekvő nagy hid lett erősen meg­
rongálva. A helyreállítások meg lettek 
indítva.

Székely Károly áll. főállatorvos jelenti, 
hogy lépfenc, sertésorbáuez és sertésvész 
több községben okozott kárt, Gyulafehérvárt 
pedig az állatvásárt nem lehetett megtartani.



Ezt is Bodrogi (Johanka) mondotta. „Én 
a függetlenségi pártnak tagja nem vagyok, 
a körbe a lábom be nem teszem és az „Alsó- 
lehért" nem olvasom, piszokkal nem foglal­
kozom." Ez az erős hangú tiltakozás történ1 
aug. 13-án este 8 és 9 óra között a Szeidl- 
kávéház előtt.

Kossuth és Mezössy.
Mezőasy Béla, volt koalic/.iós államtitkár 

újabb idő óta feltűnően tokát vezérkedik. 
Tőle ered az a nagyszabású terv, bogy a 
szövetkezett ellenzék tegye át a végletekig 
menő harcz színhelyét a delegáczióba. A 
legutóbbi czikkébeu pedig kiengesztelődés 
fejében Lukács László fejét követeli. A je­
les őrszemnek ezekkel az eszméivel nem ér­
demes komolyan foglalkozni. Ellenben azt 
már csak kuriózum kedvéért is le kell sze­
gezni, hogy éppen ő éles ellentéteket 
iparkodik feltüntetni a munkapárt fő embe­
rei között és azt állítja, hogy Lukács kész 
a béke érdekében feláldozni Tiszát.

Aki elolvasta a geszti levelet és a ti agy- 
euyedi beszámolót, az tisztában van azzal, 
hogy Lukács és Tisza között a legteljesebb 
az összhang és hogy Mezőssy állítása nem 
egyéb, alaptalau ráfogásuál, de ha már el­
lentéteket hajszol a volt államtitkár ur, 
miért nem veszi magának azt a fáradságot, 
hogy összehasonlítsa saját nyilatkozatait 
saját vezérének, Kossuth Fereucznek nyilat­
kozataival ? Kifejlettebb ellentét példányát 
más vadászterületen bizony nem ejthet 
zsákmányul.

Mezőssy ugyanis gonosz intrikusuak festi 
Lukácsot, aki szerinte mindent csak a hata­
lom elnyeréséért tett és a béke hirdetésével 
egyszerűen becsapta az ellenzéket és elfo­
gadhatatlan ultimátumával szándékosan sza­
kította meg a bőketárgyalásokat. Ezzel dia- 
metriális ellentétben Kossuth Ferencz vasár­
napi czikkében azt állapítja meg, hogy 
Lukácsnak az ellenzékhez juuius 2-án inté­
zett válasza nem volt ultimátum, továbbá 
hogy Kossuth Fereucznek legjobb és biztos 
tudomása szesint Lukács komolyan akarta a 
bekét.

Hát hol vaunak a nagy, a rikító ellentétek, 
ha nem az ellenzék vezéremberei között, 
a kik a nagy nyilvánosság előtt úgy czáfol- 
nak rá egymásra, mint most Mezőssy re 
Kossuth ? Hát mit adjunk ezek után Mezőssy 
ur nagyhangú kijelentéseire ? Bizony édes­
keveset adhatunk rájuk, mert hiszen Kossuth 
azt is megállapítja, hogy különböző elleniek­
ből álló ellenzék nevében megbízás nélkül 
senkisem nyilatkozható, megbízást pedig 
annál , kevásbbé kapott, mert ugyancsak 
Kossuth szerint az ellenzék számára még 
nem jött el a nyilatkozások ideje.

Mindebből pedig kitűnik, hogy nemcsak 
kínos ellentét vau Kossuth és Mezőssy 
között, hanem Mezőssy az ellenzők meg­
bízása sőt hozzájárulása nélkül dobálődzik 
u«gy szavakkal, Lukács és Tisza fejeivel és 
tolja fel magát a higgadt és jóhiszemű 
Kossuth mellé Don Quijote szerű önvezérnok.

Asztalos Kálmánról már igazat nem is 
lehet mondani. Minden hazugság I Kísérel­
jünk meg csak egyet. Asztalos nem szerény 
és egy kicsit szereplési viszketegben szenved. 
Szépen kicsit, mikor annyit vakaródzik!
■miMimiiiiiuiimimiiiiiiiiiiiiiimmiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiuiHiimi

Közérdek

Őrültség.
(—) Mindenki nyugodt, csak az „Alsó­

iéból" dühöng kitartással. Különös? Nem I 
Nem különös, sőt egész természetes, hogy 
kapva kap az alkalmon és & lap szellemé­
nek megfelelően a lehető legdurvább ős leg- 
illetleuebb hangon ir, rágalmaz és piszkok

Mindenki túl vau azon, hogy komolyan 
vegye azt a hangot, a mi ellen, ha törvény 
uem, de a józan ész a becsületes gondolko­
zás ős az emberek bölcs belátása, a mi 
meg nem téveszthető, valamennyire mégis 
csak védelmez.

Nagy merészség, több vakmerőség, való­
sággal utazni a közutálatra I

Vagy uem akarják hallani azok az urak 
lelkiismeretlen munkájukról az untalau fel­
hangzó általános véleményt: „hogy ez már 
diszuóság!“

Kik ők? És hol van gyökerűk, kik oly 
rut lelkiismeretlenséggel visszaélnek az em­
beriség közkiucséuek nevezett sajtószabad­
sággal ?

Saját párthivek bizalmukat megvonták, 
(hallatlan I) megtagadták, mikor a képviselő­
testületből kidobták őket. Mozgalmaiktól 
távol maradnak. Nem becsülik, hanem csak 
félnek tőlük!

De van-e kulturális, emberbarát!, jótékony­
sági vagy bármily köszliasznu társadalmi 
mozgalom, hol az „ Alsófehér“ szerkesztősé­
gét, a függetlenségi párt vezetőségét ott 
látnék ? Soha ! Sehol 1

A kik uem ellenfelek, hanem ellenségek, 
azok csak tüntetésre, hajtogatásra, ablak- és 
fejbeverésre képesek I Nem kiméivé öreget, 
ifjút, uőt és gyermeket 11

Csak gyűlölni ős bántani azokat, ki uiucs 
velők. És fenyegetni meg terrorizálni a gyen­
géket, ezek ők I

Fogarasi—Asztalos—Farmos! közéletünk
gonosz szellemei! I

Lehetetlenség, hogy az a hang és modor, 
az az anarchisztikus irányzat, a mellyel 
ők élnek, megfeleljen a függetlenségi pol­
gárok gondolkozásának és a mások által is 
tisztelt meggyőződésének.

így harczolni legjobb esetben őrültség. Jó­
zan ésszel pedig erkölcstelenség.

Miért kellett csendőr és katona ? Mert hir- 
gyárosi Bodrogi János (bizalmas körben 
Johanka) és Farnos Dezső hirmadarak, kollé­
giumi tanárok úton-útfélen hirdették, hogy a 
miniszterelnök vonata elé bombát dobnak és 
nem jön be Enyedre elevenen. Szép kicsi 
fiuk!

HÍREK.
— Ő felsége születésnapját és Szent 

István napját kegyelettel ünnepelte meg 
városunk. A róm. kath, tomplomban tartott 
istentiszteleten mindkét napon részt vettek 
a hívtatok ős a város hatósága Szász 
József főispán és hr. B á n ff y Kázimir al­
ispán vezetésével, a honvédség K a r I e u s a 
Fülöp alezredes vezetése mellett és nagy­
számban az ünneplő közönség. Az istentiszte­
let alatt a templom előtt felállított honvéd- 
legénység precziz üdvlövéseket tett Sző­
ke 1 y h i d y József százados kitűnő vezény­
letével. Az előestén kivilágítás volt.

3. oldal.

— Bertalan napján, folyó hó 24-ikén
-ok jó barátja és tisztelője kereste fel városi 
és megyei társadalmunk nagy tekintélyű 
előkelő alakját, Török Bertalant. 
Közéletünk derék és szeretetre méltó hű­
séges munkása fogadja szívesen a mi üdvöz­
lésünket is, kik évtizedeken át közvetetlen 
tanúi voltunk lelkes buzgalmának, odaadó 
tevékenységének és szép sikereinek.

— Áthelyezés Az igazságügy miniszter 
dr. J o v i á n Jenő vajdahunyai ősKogneáu 
Miklós uagyenyodi kir. járásbirúsági jegyzé­
ket kölcsönösen áthelyezte.

— Honfoglaláskor! leletek. Emlí­
tettük már, hogy Marosgombásou honfoglalás- 
kori sirt ástak ki és azt a Erdélyi Muzeum 
régiségtárában helyezték el dr. Kos ka 
Miklós kolozsvári egyet, tanár vezetésével. 
A sírban fülbevalókat, boglárt, karpereczet, 
sok gyöngyöt és edényt is találtak. Az ása­
tások nagyobb újabb eredménye az, hogy 
Miriszlóu és Magyurlapádon szkytha-temetők 
maradványai találhatók,

— A nagyenyedi tanárok czimeu köz­
lemény jelent meg a Budapesti Hírlapban, 
mely tévesen és túlzással Írván u kollégium 
egy-két ellenzéki tanárának temperamentumos 
szerepléséről, ebből az egész tanártestületre, 
sőt kollégiumra nézve sötét sziuü következ­
tetést koczkáztat. Tévedés például, hogy 
a tanárok túlnyomó uagy többsége vett részt 
az ellenzéki tüntetésekbeu. Megállapítható 
ugyauis, hogy uem vettek tübbeu részt a 
tüntető pártórtekezleteu, mint a meuuyieu 
a miniszterelnök fogadásán és ebédjén részt 
vettek. Helytelen dolog azért a „nagyenyedi 
tanárok“ gyűjtő uevét haszuálui, mert uem 
hisszük, hogy erre bárki is felhatalmazást 
kapott volna. Legjobb voluu, ha mimleuki 
csak a maga uevébeu Írna és beszélne.

— Bibornok érsek halála. Dr. S a-
mássá József, Eger város biboros-érseke, 
a katholikus egyház egyik kimagasló tagja, 
folyó hó 20-áu 84 éves korában elhunyt. 
Az elhunyt tudós főpapot tegnap temették 
el országos részvét mellett. Végrendeletében 
mintegy 150.000 koronát hagyott jótékony 
czélra.

— Róm. kath. hitközségi közgyű­
lés lesz f. évi szeptember hó 8-áu a d. e. 
10 órai szent mise után. Tátgya : A le­
mondás folytán megüresedett k. taui'ói állás 
betöltése. A közgyűlés tagjai önálló háztar­
tással biró nagykorú r. kath, férfiak, kik 
fedhetlen előéletüek.

— Hirhedett kulcsok. Bejárta a la­
pokat a hir, hogy a kollégiumi könyvtár- 
őrei a könyvtár kulcsait elküldték a főispán­
nak, tudomására hozván, hogy ők a minisz­
terelnököt nem kalauzolják. Ezt a szándé­
kos vagy akaratlan tévedést kötelességünk 
rektifikálni, Először is a könyvtár kulcsai 
nem a főispánhoz, hanem a rektorhoz kül­
dettek, aki — tudomásunk szerint— azonnal 
intézkedett, hogy más mutogassa a könyv­
tárt a vendégeknek. Másodszor a könyvtár őré­
nek nem is volt volna alkalma uem kalauzolni 
a miniszterelnököt, mert a miniszterelnök 
nem látogatta meg azt a kollégiumot, melvet 
ő a tanár urak könyörgése folytán uagy jó­
indulattal támogat ugyan, de melynek egyes 
tanárai annyira megfeledkeznek maguktól, 
hogy az intézet és állásuk iráut való köte­
lességüket nem tudják s ezzel a tudatlansággal 
még tüntetnek is.
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— Isléses fegyverek. Az Újságban ol­
vassuk : Hogy milyen Ízléses fegyverekkel 
küzdenek egymással a politikai ellenfelek, 
annak legjobb bizonyítéka az a gyászjelentés, 
melyet Nagyenyedeu junius 4-ike után küldtek 
szét. Tartózkodunk minden megjegyzéstől, 
eléggé megbélyegzi ezt az illojális eljárást 
az a levél, melynek kiséretébeu a gyászje­
lentést hozzánk beküldték.

A levél igy hangzik ;
Tekintetes Szerkesztőség !

Ezen mellékelve küldött gyalázatos för- 
medvény Nagyenyedről vetődött falunkba. 
Isten mentsen bennünket attól, hogy e min­
den müveit embert undorral eltöltő szenny- 
irat szerzőjének a vezérei, akik csak ajkukon 
hordják a szabadelvüségel és a szabadság szent 
szavát, kerüljenek még egyszer a haza és nem­
zet kormánya élére.

Tisztelettel
Kuuágota, 1912. augusztus 17,

Gulya György, ref. lelkész.

— Zásalóezentelée. A „Nagyenyedi 
református egyházi iparos dalárda“ több 
dal- és zeueegylet közreműködésével f. évi 
szeptember 8-áu hangversennyel és táncz- 
mulatsággal egybekötött zászlószentelési ün­
nepélyt rendez.

— Nagy földgáz-kut Báznán. A
kisküküllőmegyei Báznán a junius hó 17-éu 
megkezdtt fúrás meglepő eredményt ért el. 
Furásközben 138 mótruyi mélységből nagy- 
mennyiségben tört elő a földgáz s mennyisége 
a naponként kiömlő gáznak több mint tizen­
ötezer köbméter. Ez azért is nagyjelentőségű 
eredmény, mert a sok sikertelen fúrás után 
még az illetékes helyeken is azt hitték, hogy 
a kissármási gázmezőn kívül nem fog sike­
rülni nagyobb mennyiségben gázt találni. A 
báznai fényes eredményről a pénzügyminisz­
tériumot táviratiag értesítették.

— Detektiv-dráma Edisonban, A
mai műsor mint az évad utolsó előadása 
kerül bemutatásra. A műsornak két kieme­
lendő slágere lesz, az egyik az „Égő nyomo­
kon “ nagyhatású detektív dráma, ami fe­
lülmúlja a hírneves és közismert dr. Gar el 
Ilamát vagyis a Diplomás gazember czimeu 
ismert szenzácziós filmet, a másik amerikai 
szenzáczió: Dráma az őserdőben. Ezen fel­
vétel óriási sikert aratott a világ összes 
városában, amennyiben őrdekfesztőuek bizo­
nyult. Az igazgatóság a mai előadással zárja 
be a szezón működésűket és egyben ígérik 
hogy a színészek eltávozása után a legkivá­
lóbb és legújabb szenzácziókkal fogják a közön­
séget szórakoztatni,

— Stent István napját at egész nemzettel egyiit' 
megünnepelte Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermeklapja, a Jó Pajtás és több szép képet közöl a 
nemzeti ünnep szert irtásairól, kedves hangú czikk 
kíséretében. Ez az augusztus 18-iki szám ezenkívül 
közli még Ábrányi Emil és Benedek bácsi ogy-egy 
versét, az utóbbit Garay Ákos szép rajzával, Csűrös 
Zoltán elbeszélését, Dörmögó Dömötör lakodalmának 
leírását Sebók Zsigmondiéi, a vi lág legszebb meséi 
sorozatában egy szép angol mesét. Érdekes ezikk az 
állatkertról dr. Leudl Adolf igazgatótól, Zsiga bácsi 
mókája, Szemere György kalandos regénye, a rejt. 
vények, szerkesztői izenetek egészítik ki a szám gazdag 
tartalmát.

A Jó Pajtái t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 60 fillér, fél évre 6 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utcza 4

* Kérdésié meg hási orvosát, hogy 
uem-e akkor cselekszik legokosabban, ha 
már szappant vásárol, hogy csak a Kolozs­
vári Heinrich-féle Szent László fertőtelenitő 
pipere szappant veszi. Megóv minden ragá­
lyos betegségtől.

* Hálószobák réme, a poloskák kiir­
tása eddig a lehetőikn dolog közé tartozott. 
Mióta azonban a „Löcherer Cimeximiéi“ 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a 
Cimexiu hatása folytán a peték rögtön 
kiszáradnak és többé ki nem keltnek. A 
Cinuxin mindenütt használható, szövetet 
bútort, falat vagy festést nem piszkit; nyo­
mot, vagy foltot nem hagy. Moly ellet: 
egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács 
József örökösök gyógyszertárában Nagyunyt- 
den és a készítőnél : Löcherer Gyula gyógy­
szertárában Bártfán. 64—19

Scerkeaztői üzenet.
Maroiujrár. A tímárok közül a tizenötödiki banket­

ten részt vettek Lázár István rektorprofesszor, Fejes 
Áron tanítóképző-igazgató, dr. Szilády Zoltán, Elekes Vik 
tor, Váró Ferón ez, Szabó Árpád és Ben kő Fcrenoz tanárok.

666—1912. vógb szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1908. évi 614 1. számú 
végzése következtében dr. Tardos Dezső ügyvéd által 
képviselt Magyar mübittorgyár r.-t. javára 1400 kor 
s jár. erejéig 1909. évi január hó 22-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3066 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. iroda berendezés 
és szoba bútorok nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1909. 
évi V. 647/21 számú végzése folytán 47 kor. 08 fillér 
hátralékos tőkekövetelés, ennek 1911. évi január hó 5 
napjától járó 6 % kamatai és eddig összesen 13 kor. 91 
fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Balázsiakén leendő megtartására 1912. éri augusztus 
hó 81-lk napjának délutáni 3 órája határidóiil 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-oz. 107 és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén a beosárou alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. íj­
értelmében ezek javára is elrendeltetik 

Kelt Balázsfalva, 1912. évi augusztus hó 12. napján.

244 1-1
Szigethy Károly,

kir. bír. végrehajtó.

Kiadó lakás.
Kossuth Lajos-utcza 36 sz. alatti 

két szoba, konyha, mellékhelyisé­
gekkel együtt azonnal kiadó

- Értekezni lehet ugyanott
246 1—1

Cserápkályhá^at
és fakaréktüzhelyeket

hazai valamint külföldi gyártmányuakat 
gyorsan ős pontosan elkészítek meg­
rendelés szerint. Átrakásokat, javításo­
kat és e szakmába vágó munkákat el­
vállalok jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kéri tisztelettel

ifj. Biró János, kályhás
243 1— Nagyenyed, Tóth-u. 63 szám.

eisö nagyeqyedi 
mosóvasaló- 
és vegytisztáé 
intézet.
Van szerencsém tisztelettel érte­
síteni úgy a helybeli mint a vidéki 
közönséget, hogy a hét év óta 
fennáló jó hírnevű üzletemben
az árakat mélyen leszállítottam

a következő ralira:

rendes gallér 
dupla gallér . 
kezelő párja

4
6
8

fillér

És igy mindennemű férfi- és női 
ruhák, szövet és csipkefüggö­
nyök, kelenpyék, kézimunkák és 
panama kalapok tisztítását olcsó 
Árban és kifogástalanul végzek. 
Fő elvem, meggyőzni a nagyér­
demű közönséget munkám jósá­
gáról és szolid áruiról. További 
szives pártfogást kér

Hajdú Béláné 
Rózsa-utcza 4. Szentkirály-utca 1

legjutányosabbar. 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.

121 21—25

A „ fagjsssbeai Általános Takasékpéaatár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

tórlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10-50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Llngner ^György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
LINGNER GYÖRGY Magyenyed. Telefon 15.
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Telekeladás.
Nagyenyeden, a Viz utczában 8. sz 

házastelkemet akár egészben, akar a 
házat a hozzátartozó udvarral ás meg­
felelek') kerttel külön, a beépítésre váró 
területet hozzátartozó kertrészekkel kél 
parozellában szintén külön-külön eladni 
szándékozom. A vétel feltételeire, a fel­
osztásra felvilágosítások Dr. Fenichei 
Jenő ügyvédnél nyerhető.

232 3—3 özv. Lázár Adolfné,

Pitőfl-rendéglöl
Tisztelettel óhajtom ti Nagyenyed "és vidéke 

t. közönségének tudomására hozni, hogy a 
Petőfi-vendéglő kezelését átvettem, mely a 
jelenkor igényeinek megfelelően újjá lett 
építve.

Tágas étterem, kávéház billiárddal, kiilön 
ivószoba és a mai kor igényeinek ízlésesen 
berendezett tekepálya, fásítás által beárnyé­
kolt kitűnő levegővel biró udvar.

Az utazó közönség részére ujouau épült 
és Ízléssel berendezett, olcsón ujazott négy 
szoba áll rendelkezésére.

Az Iucze István általánosan ösmert jóhir- 
nevü borát árulom tisztán kezelve,

A bent étkező közönségnek Ízléses konyhá­
val állok rendelkezésére.

Előzékeny és pontos kiszolgálásról a 
közönséget, előre biztosítom, miről meg­
győződhetni, szives pártfogásukat kérem

kiváló tisztelettel

A, LUd mian' "R-vetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkő
r °a ó utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle gyórveeaDpano- 

kat rendelik, VilághirU különlegességek:

Kolozsvári Kátrány szappan,
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat)

Cl \ncu
176 4

Hl

I IHT Í7no f i,l,h\ l\i 
Börkiülés-viszketeg ellen Kolozsvári kén szappan. 
»őtiiítto.Sg-eikC Kolozsvári borax szappan.

Kolozsvári. Petrol szappan,
hzeukivUl vgt-.v; sora, a viiat>lmü gyógyszapptuioknak, melyek minden gyógy­

szert árában és drogéria üzletben kaghatók. Ismertetőt készséggel küld:
•W* KOLOZSVÁRI HEINRICH JÖZSEF gyúgyszappangyár r.-t, KOLOZSVÁRT,

jKút és vasbefon

217 5- Hirsberg Vilmos,
vendéglős.

........... 11! ..............

TÖBB PÉNZE
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó es

tartós szöttesárukaí
T nagyenyed! szövőgyárból f
■

Árjegyzék Ingyen kUldettk m m

átereszek
készítése.

Elvállalok és legrövidebb időn belül elkészítek minden méretű 
vasbeton gyűrűkből előállított kutakat oldal vízlefolyással, vala­
mint vasbeton átereszeket a legolcsóbb árban.

A vasbeton gyűrűket a helyszínén saját magam gyártom leg­
szilárdabb czement keverékből. A viz feltétlen tisztább, jobb és 
hidegebb mint minden másfajta kutakban. Általam készített ku­
takért a legmesszebbmenő jótállást vállalok.

Igen tisztelt épitöfeleim, hogy kényelmesebben juthas­
sanak vasbeton kutakhoz;, csekély havi részletfizetés 
mellett is elvállalom.

Megrendelés és felvilágosításokért kérem Benyovics Mór 
fakereskedó irodájába fordulni bármely időben.

Ky öltségvetéssel a helyszínen 
díjmentesen szolgálok.

Tisztelettel

ifj. Székely János
Nagyenyed.

ü

Jégszekrények, kerti bútorok, 
permetezők, elsőrendű kékkő 
és mindenféle építkezési anya­
gok valamint konyhaberende- 
zési czikkek, fegyverek, revol­
verek és vadászati czikkek, min 
denféle töltények nagy válasz­
tékban és legolcsóbban kaphatók: immmmnümj

ifj. Qraef János utódai
ü*

Schoppelt éS Jjauer vaskereskeelöknét i
Nagyenyed, Főtér 21. S

>ee*ee®e#*seeee®eee®emmme

Az „Első Magyar Általános 
Biztosító Társaság“

nagyon yedi ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet, 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében cszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedl ügynöksége.

Egy jó házból faló FIU
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik,
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Haszonbérleti hirdetmény
vendéglőre.

Az alólirolt ni, kiv. főbánya hivatal kezelé­
sében álló niaroaujvftrl kincstári vendéglő,
melynek tartozókéi képezik: kényelmes 
lakás a vendéglős részére, kávéliáz, léli zárt 
és nyári nyitott étterem, öt vendégszoba, 
ktllön mosókonyha, melyek vízvezeték és 
villamosvüágitási berendezéssel vannak fel­
szerelve, továbbá egyéb mellékhelyiségek, 
1913. év január hó l-töl kezdődő ilt (5) 
év tartamra leendő haszonbérbe adása czél- 
jából 1912, év szeptember hó 16-áu d. e 
10 órakor az alólirottjn. kir. fdbányahivatal 
tanácskozó termében zárt Írásbeli ajánlattal 
összekötött versenytárgyalás fog tartatni.

Az 1 koronás bélyeggel felszerelt zárt 
Írásbeli ajánlatoknak tartalinazniok kell: 
számokkal és betűkkel a megajánlott évi 
bórletösszeget, továbbá az ajánlott összeg 
10%-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírokban, nemkülönben annak kije­
lentését, hogy versenyző a versenytárgyalási 
és szerződési feltételeket ismeri és magát 
azoknak aláveti, Az így felszerelt ajánlatok 
a fentebb jelzett időpontig „Ajánlat a 
kincstári vendéglő bérletére" felírással, 
a főbányahivatal főnökéhez nyújtandók be.

A versenytárgyalási és szerződési feltété 
lek a marosujvári m. kir, főbányahivatalnál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, vagy 
megszerezhetők.

Marosujvár, 1912, augusztus hó.

M. kir. főbányahivatal.
2—2 (Utáu nyomás nem dijaztaíik)

Kiadó lakás.
Rákóczi-utcza 58. szám alatt egy 
4 szobából, teli oá nyári konyhából 
álló lakás mellék helyiségekkel együtt 
október hó 1 - tói kiadó.

Éi tekezui lehel Györffy nővéreknél 
Rákóczi utcza 20 szám alatt, mi i

2418 1912. Ikvi. az.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbiróaág, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Mayor Ödön ügyvéd által 
képviseli Magyarigeni (Eidélybegynlja) takarékpénztár 
részvényt.irsaság végrchajtatóuak Martin György m.igyar- 
l'oroahoosárdi lakos 1 ógrohajtást szenvedő elleni végre­
hajtási ügyében n végrehajtási árverés 71 kor. tőke, 
ennek 1904. évi janiin hó 27. napjától járó 6% 
kamata, 8 kor. 90 till, óvási, *./,% váltódj), eddig 
összesen megállapilolt 98 kor. 38 fill, költség, valamint 
ezen árverési kérésért ezúttal megállapított 16 kor. és 
a még felmerülendó költségek valamint osatlakozotlnak 
kimondott Jnlia takarékpénztárnak 100 kor. kielégítése 
végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 
146. §, értelmében a gjulafehérvári kir. törvényszék 
területén és a nagyenyedi kir, járásbíróság kerületében 
lévé a magyarborosboosárdi 1 R 62. sztjkvben A -f-
I — 4. rdsz a. foglalt ingatlanokból B. 6. a. Martin 

Györgyöt megillető jutalékra, még pedig az 1. tsz 69 4,69,5 
hrsz. alatt 379 kor. - a 2. tsz. 491. hrsz. alatti 66 kor. —
II 3. rsz. 688. hrsz. alatti 3U2 kor. — a 4. rsz. 845 1. hisz 
alatti 41 kor. a 851. sztjkvben A -|- 2—7. rsz. alatt 
foglalt ingatlanokból B. 6. alatt Martin Györgyöt meg 
illető jutalékra a C/2. alatt Martin Mihaillé javára beke­
belezett haszonélvezeti jognak fentartás ival, még pépig 
a 2. rsz. 763. hrsz alatti 117 kor. — a 3. rsz. 767 hrsz. 
alatti 213 kor. — a 4. rsz 845/2. hrsz. alatti ti kor. — 
6. rsz. 906/2. hrsz. alatti 17 kor. — 6. rsz. 2636/1. hrsz. 
alatti 41 kor. — a 7. réz. 2877. hrsz, alatti 112 kor.— 
a 853 gz. tjkvben A -f- 1. rsz. 2664. hrsz. alatt fog­
lalt ingatlanból B 4. alatt Martin Györgyöt megillető 
Jutalékra 19 kor. — a 854. sztjkvben A + 1. rsz. 2547/2. 
hrsz, alatt foglalt ingatlanból B/6. alatt Martin Györgyöt 
megillető jutalékra 213 kor. és az 1153. sz. tjkvben A
1 rsz. 68, 69/1 hrsz. alatt foglalt ingatlanból B 4. alatt Mar­
tin Györgyöt megillető jutalékra C/2. alatt Martin Milia. 
illa javára bekebelezett haszonéi reze/i jog fentartásával 
29 aor., összesen 1579 koronában megállapított kikiál 
tási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1912. októ bér 21 
u ltjának d. e. 9 órája Magyarborosboosárd község' 
házához kittiaetik, — a hiv. órák alatt a kir. tkv 
hatóság és fentebb említett községházánál megtek inthető 
az alábbi feltételek alatt:

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1912. évi 
október hé 21-ik napján délelőtti 9 órakor Magyar- 
borosboceárd községházánál megtartandó nyilvános árve - 
résen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10-%-át készpénzben, vagy az 
1881. övi LX. t.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak, az 1881. évi LX. t.-oz. 170. 
§-a értelmében a bíróságnál bírói leletbe történt előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismer­
vény! átszolgáltalni.

hrsz. alatti 15 kor., all. rsz- 1698, 1601, 1603. hriz 
alatti 16 kor., a 12. rrz. 1620, 1621. hrsz. alatti 101 
kor., a 18. rsz. 1656. hrsz. alatti 2 kor., a 14. rsz. 1672 
hrsz. alatti 24 kor., 15. rsz. 1697. hrs/. alatti 8 kor. 
a 16. tsz. 1700, 1701. hrsz. alatti 64 kor., a 17. rsz. 1706 
hrsz. alatti 10 kor., a 20. rsz. 4062, 4053. hrsz alatti 
106 kor. a 21. rsz. 4399. hrsz. alatti 59 kor., a 22. rsz 
4466, 4466. hisz alatti 9 kor., a 631. sztjkvben A [ 
1, rsz 4484 !. 4-184 2. hisz. a. foglalt ingatlanból 11. I 0. a 
Oltyáll Tivadart megill. tó jutalékára a C 4. a. Klaudia 
Jánoenó sz. llecegáu Magdolna javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog fenntartásával 26 kor., összesen 948 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1912, <tv| 
október hó 24-lk napján délelőtt 9 órakor 
llavasgáld községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási 
árának kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz, 
21. §-ában említetlek kivételével tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási átának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. törvényozikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-oz. 170. §. értel­
mében a bíróságnál bírói letétbe történt előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű letéti elismervényt átszolgáltalni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t -oz. 25. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság
Nagyenyeden, 1912. évi juuius hó 8-án

Űr. Bőit ük István,
kir. jbiró.

A kiadvány hiteléül.
K&ba János.

tkkvezető. 24)

Tűzifának
felvágaiását,

villanyos motor -fürészszel, elvállalja 
Rothe Ernő. — Előjegyezni lehet 
Földes Ede könyvkereskedésében.

231 4—4

Kiéin I. D. szállító, Budapest
ajánlja

131 19-20

gyüjtőkocsi forgalmát 

739—1913. vegrli. szám

Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz. 102. 

§-» értelmében ezennel közhírré teszi, hogy s gyulafehér­
vári kir. járásbíróságnak 1912. évi 5270. számú végzése 
következtében Dr. Fried Ármin ügyvéd által képviselt 
Szászsebes! Takarékpénztár r. t. javára 600 koronás jár. 
erejéig 1912. évi junius hó 22-én foganatos!lotl kiéiig! 
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt es 1800 koro­
nára becsült következő ingóságok, u. m, 1 zongora, 2 ló, 
1 kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1912-ik 
évi V. 603. számú végzése folytán 500 kor. lókekövele 
lés, ennek 1912. évi május hó 19. napjától járó 6% -os 
kamatai, 1 ,% váltódij és eddig összesen 95 kor. 20 ül- 
lérben biréilag már megállapított költségek erejéig, 
Nagyenyeden az alperesek lakásán leendő megtartására 
1912. évi augusztus hó 30 napjának délutáni 3 órája 
batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-oz 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfüglaliuttuk s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120, §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1912. évi augusztus hó 7. napján.
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tint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni,—mert ellenesetben az árverés 
az 1908. évi XLI. t.-oz. 25. §-a értelmében fog folytattatni. 

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyed, 1912. évi május hó 30-án.

Dr. Bottlik István,
1 ~ 1 kir. járasbiró.

3644-1912. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, bogy dr. Mayer Ödön ügyvéd által kép­
viselt erdélyi róni. kalh. püspökség végrehajtntónak — 
Olíyán Tivadar havasgáldi lakós végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 104 kor. 
i9 fill, tőke, 17 kor. 80 fiit. költség valamint ezen 
árverési kérésért megállapított 15 kor. és a még fel­
merülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 
144. §-a alapján és 146. § értelmében a gyulafehérvári 
kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járás- 
bíróság kor is leiébe eső a havasgíldi 64. sztjkvben A -f- 
1- 17, :'9—22. rsz. a. foglalt ingatlanból 11. 15. a.
Oltyáii Tivadart megillető jutalékra, a E 4. a. Klamba 
Janómé Hcoegán Magdolna javára bekebelezett haszon­
élvezeti jog fentartásával, még pedig az 1 rsz. 428 hrsz. 
alatti 13 bor, a 2. rsz. 438- 442. hrsz. 354 kor, a 3 
1SZ 607 hrsz. alatti 28 kor, a 4 rsz. 1629 hrsz alatti 
16 kor., az 6. rsz. 1546, 1645 hrsz. alatti 41 kor, a 6. 
rsz. 1563 1. hisz. alatti 10 kor. a 7. tíz, 1569, 1573. 
hrsz. alatti 24 kor, a 8. rsz. 1576, 158b. hrsz.’ alatti 
16 kor, 9, rsz, 1582 hrsz. alatti 6kor, a 10. rsz. 1594.

Gajzágó Simon,
kir. bír. végrehajtó.

yomatott a Nagyenyedi Könyvuyoimla es Papirárugyár ftéménytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

Alóli rótt tiszelettel bátorkodom a 11. 0. 
közönséget értesíteni, hogy a legközelebbi 
napokban Nagyenyed ve érkezek és itt 
a temetőkben felállított sírköveken feliráso- 
kát és valódi aranynyul újbóli aranyozási 
vállalok. Egyúttal azt is bátorkodóin kije­
lenteni, hogy ilt tartózkodásom alatt bárki­
nek rajzokkal és mindenféle fajtájú minta- 
kövekkel szolgálhatok és már előre biztosít­
hatom a D. é. közönséget a szép gravirozás 
és aranyozás, valamint a legolcsóbb • ár 
melletti sirkőszAllitásról.

Kérem ne méltóztassók engem egy ide-oda 
utazó ügynöknek tekinteni. Felírások és 
sírkövek megrendelése tekintetében kérem 
az esetleges értesítéseket Miklós Endre 
(Sisak szálloda) ur czitnéro juttatni, ki 
engem erről szívességből értesíteni fog.

Számos megbízást remélve
maradok kiváló tisztelettel
Roubiaohek Adolf,

1 kőfaragómeater Nagyezobenből.

1Q1 <§) IQI löl (Q) I§) iQnQl IQ) iQ) IQ) tQ) ;Q, ,Q, ,Q> iQl


